

Отчет
о работе по профилактике безнадзорности
и правонарушений несовершеннолетних
на территории Нижнеомского муниципального
за 1 полугодие 2024 года.

1. Состояние криминогенной обстановки среди несовершеннолетних на территории Нижнеомского муниципального района Омской области, причины и условия совершения несовершеннолетними правонарушений и антиобщественных действий, меры, принимаемые для их устранения.

Анализ преступности показал, что по итогам 1 полугодия 2024 года на территории Нижнеомского муниципального района зарегистрировано 1 преступление, совершенное несовершеннолетними или с их участием. За аналогичный период прошлого года (далее АППГ) – 0 преступлений.

Подростками не совершено общественно опасных деяний до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности (АППГ – 0).

Зарегистрировано 1 преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних (пострадал один подросток) (АППГ – 3).

В течение 6 месяцев 2024 года на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 19 (АППГ – 4) персональных дел в отношении несовершеннолетних по причине их противоправного поведения. В противоправных деяниях приняли участие 17 несовершеннолетних. Из них обучающихся общеобразовательных организаций – 9, студентов БПОУ «КАТТ» - 7 (АППГ-0), иногородний студент - 1.

Несовершеннолетние ранее не состояли на профилактическом учете структур системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (ПДН ОМВД России по Нижнеомскому району).

В текущем году не зарегистрировано совершения подростками самовольных уходов (АППГ - 2).

Из 19 противоправных деяний, совершенных несовершеннолетними, административных протоколов по факту правонарушений (т.е. с 16 лет) - 9 (АППГ – 1), Рассмотрено 4 персональных дела по причине нарушения несовершеннолетними законодательства по употреблению спиртосодержащих напитков и табака (АППГ – 2). Рассмотрено 23 административных протоколов (АППГ- 25). На несовершеннолетних - 9 (АППГ – 1), на законных представителей и иных лиц – 14 (АППГ – 24). Анализ показывает, что количество составляемых административных протоколов по линии несовершеннолетних по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось. Данный вид работы является хорошим профилактическим мероприятием, т.к. наказание за административное правонарушение гораздо мягче, чем за преступление.

На территории Нижнеомского района за отчетный период не зарегистрированы несчастные случаи, суициды и другие чрезвычайные происшествия с участием несовершеннолетних (АППГ – 0).

Своевременно осуществляется контроль за реализацией межведомственных программ индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей с детьми, находящихся в социально опасном положении. На заседаниях комиссии заслушиваются отчеты исполнителей мероприятий, дается принципиальная оценка деятельности субъектов системы профилактики, принимаются меры, направленные на повышение эффективности проводимой индивидуальной профилактической работы.

Необходимо принять дополнительные меры по повышению эффективности проведение в образовательных организациях профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предупреждения совершения противоправных деяний.

2. Основные направления работы на территории Нижнеомского муниципального района по совершенствованию деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

1) Участие в разработке и реализации муниципальных программ, предусматривающих мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В целях принятия комплексных мер по предупреждению негативных проявлений в подростковой среде реализуется межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, детского травматизма, вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, преступлений в отношении детей и подростков на территории Нижнеомского муниципального района.

На территории Нижнеомского муниципального района реализуются две муниципальных программы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Муниципальная программа «Развитие экономического потенциала Нижнеомского муниципального района Омской области (2014-2026годы)», утверждена постановлением Администрации Нижнеомского муниципального района Омской области от 30.10.2013 года №705-П (в редакции постановления Администрации Нижнеомского муниципального района Омской области от 15.11.2023 №535-П). В состав муниципальной программы входит подпрограмма «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение общественного правопорядка и общественной безопасности Нижнеомского муниципального района». В перечень основных мероприятий входит «Обеспечение общественной безопасности, профилактика правонарушений и предупреждение экстремизма и терроризма в Нижнеомском муниципальном районе».

Подпрограмма «Дорожная деятельность Нижнеомского муниципального района Омской области». Основное мероприятие «Безопасность дорожного движения Нижнеомского муниципального района», результатом которого является проведение районного соревнования «Безопасное колесо» и обеспечивается участие команды Нижнеомского района в областных соревнованиях «Безопасное колесо»; осуществляется подписка российской газеты по безопасности дорожного движения.

Муниципальная программа «Развитие социально-культурной сферы Нижнеомского муниципального района Омской области (2014-2026 годы)», утверждена постановлением Администрации Нижнеомского муниципального района Омской области от 20.11.2023 года №540-П. В состав муниципальной программы входит ряд подпрограмм, мероприятия которых направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Подпрограмма «Развитие системы образования Нижнеомского муниципального района». Проведено мероприятие по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в каникулярное время. Сумма финансирования в 2023 году составила 693,3 тыс. руб.

Подпрограмма «Молодежная политика». Проведено мероприятие по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в каникулярное время. Сумма финансирования в 2024 году составила 784,5 тыс. руб.

Подпрограмма «Мероприятия, направленные на содействие занятости населения». Мероприятие по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, финансирование в 2024 году составило 376,87,1 тыс. рублей.

Подпрограмма «Обеспечение жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

- Мероприятия по обеспечению жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В Нижнеомском муниципальном районе реализуется комплекс мер по укреплению института семьи и детства, профилактике социального сиротства, развитию семейных

форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, социальной поддержке данной категории детей.

Организация и оценка мониторинга эффективности реализации региональных (муниципальных) программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляется согласно постановлению Главы Нижнеомского муниципального района от 5 июля 2013 года №360-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Нижнеомского муниципального района Омской области, их формирования и реализации». Этот Порядок включает проведение оценки эффективности реализации муниципальных программ. Согласно Порядка проведения эффективности реализации муниципальной программы, эффективность реализации проводится на 1 июня года, следующего за отчетным годом.

По итогам оценки эффективности использования бюджетных средств принимаются решения об изменении объема бюджетных средств при планировании бюджета на следующий финансовый год. Копии заключений об эффективности реализации муниципальных программ Нижнеомского муниципального района Омской области размещаются на официальном сайте Нижнеомского муниципального района.

2) Рассмотрение проблемных вопросов на заседаниях коллегии при главе Нижнеомского муниципального района по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На Совете Нижнеомского муниципального района 24 мая 2024 года рассмотрены по инициативе комиссии 2 вопроса: «О межведомственном взаимодействии по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, негативных социальных явлений в подростковой среде, выявлению и устранению причин и условий, им способствующих на территории Нижнеомского муниципального района за 2023 год и истекший период 2024 года», «Об организации работы по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, в организованные формы летнего оздоровления, досуга и временной трудовой занятости в 2024 году».

В структуре администрации Нижнеомского муниципального района созданы межведомственные комиссии, деятельность которых связана с профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района:

- Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений на территории Нижнеомского района (06.06.2024г. «Предупреждение негативных социальных явлений в подростковой среде»).

- Муниципальный штаб по взаимодействию и координации деятельности добровольных народных дружин (26.02.2024г. «Работа органов местного самоуправления сельских поселений Нижнеомского муниципального района по вопросам взаимодействия деятельности добровольных народных дружин»; 06.05.2024г. «О проделанной работе ОМВД России по Нижнеомскому району и народной дружины «Нижняя Омка» по обеспечению общественной безопасности и охране правопорядка в селе Нижняя Омка за 1 квартал 2024 года»).

- Антинаркотическая комиссия Нижнеомского муниципального района (20.02.2024г. «О роли молодежных и детских объединений в формировании гражданской ответственности и патриотического воспитания подрастающего поколения, профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни»; 04.04.2024г. «Об организации мероприятий, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма и пропаганду здорового образа жизни в период летних каникул 2024 года»).

- Межведомственная комиссия по организации оздоровления, отдыха и трудовой занятости несовершеннолетних (18.04.2024г. «Планирование отдыха и оздоровления несовершеннолетних в летний период 2024 года»).

Работа осуществляется в соответствии с утвержденными годовыми планами.

3) Организационно-методическая работа в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Специалистами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Нижнеомского района для специалистов структур системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 1 совещание (АППГ – 1).

Членами комиссии посещено 2 организации в целях выявления причин и условий, способствующих нарушению прав и законных интересов несовершеннолетних, их безнадзорности и совершению правонарушений (АППГ– 8).

4) Привлечение общественных объединений к деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Нижнеомского муниципального района.

В соответствии с ФЗ - №44 от 02.04.2014 года «Об участии граждан в охране общественного порядка» созданы общественные объединения правоохранительной направленности, деятельность которых направлена на обеспечение правопорядка в общественных местах, профилактику преступлений и административных правонарушений, охрану и защиту собственности, обеспечение безопасности дорожного движения, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганду правовых знаний и правовому воспитанию граждан. В райцентре создана 1 добровольная народная дружина, в состав которой входит 11 человек, при Советах общности сельских поселений создано и зарегистрировано 8 объединений правоохранительной направленности в состав которых входит 44 человека.

Заместителем главы Нижнеомского муниципального района, председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав разработан график с участием специалистов субъектов системы профилактики, в том числе сотрудников полиции, МЧС и представителей общности для осуществления рейдов в летний период 2024 года по несанкционированным местам массового купания граждан.

5) Участие в организации отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально опасном положении.

Проблема занятости несовершеннолетних оказывает значительное влияние на решение задач, связанных с предупреждением правонарушений и преступлений несовершеннолетних. Вопросом организации отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних занимаются МКУ «Спортивно-культурный центр им. В.Т. Ткача, образовательные организации, комитет по культуре и подведомственные учреждения, КУ ОО «Центр занятости населения».

Основной формой организации отдыха и оздоровления детей для учреждений, подведомственных Комитету по образованию Администрации Нижнеомского муниципального района, являются лагеря с дневным пребыванием школьников. В 2024 году к открытию планируется 11 лагерей на базах образовательных организаций (кроме МБОУ «Хомутинская СШ», МБОУ «Ситниковская СШ», структурное подразделение Сидоровская основная школа, МБОУ «Ситниковская СШ»).

Летний лагерь с дневным пребыванием на базе МБОУ «Нижнеомская СШ № 2» планируется со 2 по 23 июля 2024 года. Остальные образовательные организации открывают лагеря с 4 июня по 25 июня 2024 года. Оздоровить в летний период планируется 333 ребенка, в том числе 8 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально-опасном положении, 3 ребенка находящихся на учете в ПДН, 7 несовершеннолетних, находящихся на внутришкольном учете. Кроме этого, за каждым несовершеннолетним, состоящим на ВШК, планируется к закреплению наставник из числа педагогических работников, с целью сопровождения и контроля свободного времяпровождения несовершеннолетнего.

Для организации занятости несовершеннолетних в летних лагерях с дневным пребыванием будут задействовано 80 сотрудников образовательных организаций, из них 40 педагогических работников. Кроме ЛЛДП обучающиеся будут привлечены к оплачиваемой трудовой занятости через КУ ЦЗН Нижнеомского района. К трудоустройству планируется 45 несовершеннолетних определенной возрастной категории из 5 образовательных организаций Нижнеомского района: МБОУ «Антоновская СШ», МБОУ «Нижнеомская СШ № 1», МБОУ «Нижнеомская СШ № 2», МБОУ «Ситниковская СШ», МБОУ «Хортицкая СШ».

В летний период растёт вероятность возникновения несчастных случаев, которым способствуют психологические особенности детей. В рамках мероприятий, запланированных к проведению на летней оздоровительной площадке, с несовершеннолетними запланированы профилактические занятия, направленные на обучение детей основам профилактики несчастных случаев.

На базе детского оздоровительного лагеря «Орленок» Калачинского муниципального района Омской области с 13 июня по 22 июня состоится областная профильная смена оборонно – спортивной направленности «Орлята России» со 100% оплатой из областного бюджета.

В июне состоится профильная смена «Доброволец 55» для волонтеров со 100% оплатой за счет средств областного бюджета в возрасте 14-17 лет в детском загородном оздоровительном лагере «Березовая роща» Саргатского муниципального района Омской области.

В оздоровительном лагере Оконешниковского муниципального района 89 детей работников бюджетных организаций, государственных и муниципальных предприятий и агропромышленного комплекса (КФХ) будут отдыхать в июне с 20 % родительской оплатой от стоимости путевки (14 дней).

Специалистами по работе с молодежью в летний период на территории района планируется проведение профилактической акции «Безопасность детства» с воспитанниками клубов по месту жительства и их родителями. В рамках акции специалистами будут проведены беседы и распространения памяток, буклетов по правилам поведения на спортивных, игровых площадках, безопасности на воде, противопожарной безопасности, правилам дорожного движения. В дворовых клубах планируется проведение мероприятий патриотического, творческого, интеллектуального направлений, мероприятия по профилактике злоупотребления психоактивных веществ, сохранения здоровья, пропаганде здорового образа жизни с привлечением волонтеров.

Сформированы списки несовершеннолетних от 14-летнего возраста, желающие трудоустроиться через Центр занятости населения Нижнеомского района, в их состав входят обучающиеся находящиеся в СОП, ПДН, ВШК. Планируется трудоустроить 45 несовершеннолетних из 5 школ (Нижнеомская №1 и №2, Ситниковская, Антоновская, Хортицкая). На базе муниципального казенного учреждения «Спортивно – культурный комплекс имени В.Т. Ткача» также будет открыт пункт временного трудоустройства несовершеннолетних граждан с 01 июня по 31 июня в целях приобщения к труду молодых граждан. 15 подростков будут трудоустроены в 5 сельских поселениях специалистами по работе с молодежью.

На профилактическом учете в ПДН ОМВД России по Нижнеомскому району состоят 8 несовершеннолетних. В целях обеспечения контроля за организацией занятости и безопасным поведением подростков в период летних каникул, за несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН, организовано закрепление наставников из числа сотрудников органов внутренних дел, ветеранов органов внутренних дел, специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Наставник за несовершеннолетними помогут не только организовать работу по летней занятости подопечного, но стать для подростка авторитетным (значимым) человеком, способным позитивно повлиять на его поведение.

За несовершеннолетними, нуждающимися в контроле их досуга, поведения, состоящим на различных видах учетов, на летний период закреплен индивидуальный наставник, который будет сопровождать ребенка (организовывать занятость, помогать, профилактировать противоправное поведение, консультировать, контролировать и прочее) в летний период 2024 года.

В целях обеспечения безопасности детей сотрудниками ОМВД России по Нижнеомскому району проведен комплекс организационных и профилактических мер по обеспечению безопасности детей в летний период, направленных на сохранность их жизни и здоровья.

Информация об организации отдыха и оздоровления детей направлена в редакцию районной газеты «Восход», размещена на сайте в Одноклассниках, в Котнакте. Дополнительную информацию о детском отдыхе в загородных лагерях Омской области можно узнать на сайте letojmsk.ru

3. Показатели деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Нижнеомском муниципальном районе (приложение к настоящему отчету).

Приложение в электронном виде.

Председатель комиссии

А.В. Вахрушев